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IL EXISTE différentes
sortes de gaz a effet de
serre qui n'ont pas tous
la méme origine. Le CO,, issu de la
combustion des énergies fossiles (pétrole,
charbon, gaz) et de la déforestation, est le
principal gaz a effet de serre. D'autres gaz
(méthane, protoxyde d'azote et gaz fluorés)
participent aussi au réchauffement planétaire.
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ADEME

Agence de I'Environnement
et de la Maitrise de I'Energie

LES EMISSIONS DE GAZ
o A EFFET DE SERRE
A TRAVERS LE MONDE

CHANGEMENTS CLIMATIQUES: COMPRENDRE ET REAGIR

LES GAZ A EFFET DE SERRE
QUI_SONT-ILS ?
D'OU VIENNENT-ILS ?
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B8 DIFFERENTS GAZ, DIFFERENTS IMPACTS

LES GAZ A EFFET DE SERRE
- (GES) n'ont pas tous la méme
influence sur le climat car ils ne
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Par exemple, le méthane (CH,) est
23 fois plus puissant que le CO,.
Le CO,, lui, représente 77% des
emissions de GES d'origine humaine
et possede une durée de vie plus
longue (une centaine d’année contre
une dizaine pour le CH,).

REPARTITION D’EMISSIONS DES DIFFERENTS GES

Gaz fluorés 1,1%

CO,
(combustion
d'énergie
fossile) 56,6%

CO2 (autres)

CO, (déforestation 2 8%

et décomposition
de végétation) 17,3%

(Source: GIEC)
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@4 ET EN FRANCE?
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> EN 2008, UN FRANCAIS rejetait en moyenne 3,7 tonnes

de CO, par an. En prenant en compte l'ensemble les gaz a
effet de serre, ces rejets s'élevaient a environ 8,6 tonnes
équivalent CO, (tCO_eq)*

En France, c'est le secteur du transport qui représente la part
la plus importante dans la totalité des emissions de GES.

* L'impact sur le climat des difféerents GES n'est pas homogéne. Plutot que
de mesurer les eémissions de chaque gaz, on utilise une unité commune:
l'equivalent CO..

REPARTITION DES EMISSIONS DE GES PAR SECTEUR EN FRANCE EN 2008
ET EVOLUTION DEPUIS 1990

Transformation énergie

127 (-16%) Industrie

manufacturiére
22% (+28%)

— Autres transports
2% (+20%) \

Transport routier
24% (+11%)

Résidentiel
tertiaire

19% (+11%)

Agriculture
Sylviculture

21% (-8%)

(Source: CITEPA, mai 2010, chiffres 2008)
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